陆如燕 见习编辑 翟梦丽 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 300余万!上海警方破获特大出售假币案

## 5名犯罪嫌疑人被嘉定区检察院批捕

□记者 季张颖 通讯员 嘉剑轩

本报讯 沪上接连发生的多起 以假币购买商品兑换零钱案件、牵 出一个集"出售、运输、购买、使 用"假币于一体的犯罪团伙,上海 警方快速出击,将销售假币的一对 男女及300余万假币人赃并获,并 由此抓获下游其余嫌疑人。记者获 悉,该案也是上海警方近5年来缴 获假币面额最多的案件,近日,嘉

定区人民检察院分别以出售、购 买、运输假币罪,持有、使用假币 罪对这起特大出售假币案的 5 名犯 罪嫌疑人批准逮捕。

今年初, 楚某与王某建立了恋 爱关系。同居后, 楚某渐渐发现, 男友在做销售假币的买卖,其中一 条销售路线就在上海。王某之后便 带着楚某"进货"、 同时,嘉定警方频繁接到报警,有 人在辖区内使用假币购买低价商

经过摸排走访,一个以代某、徐 某(女)夫妇为首的、有固定组织和 规模的犯罪团伙,进入警方的视野。 他们通讨使用假币购买小额商品兑 换零钱的方式币换取真币从而获 利,而"上家"正是王某、楚某二人

今年11月7日,王某和楚某 前往某地购买假币, 在回程的路 上,被早已布控的民警抓获,同时 查获 2 箱面额高达 300 余万元的假 币,人赃并获。次日,"下家"代 某、徐某夫妇及团伙成员李某 (女) 等人在上海被抓获, 当场缴 获面额 4600 元的假币。

记者获悉,该案是上海市公安 机关近 5 年来缴获假币面额最多的 案件, 警方目前共寻获被害人 91 名,总计使用假币情况 100 余次, 累计使用假币面额 1 万余元。12 月 6日, 公安机关将此案5名主要犯 罪嫌疑人移送嘉定区人民检察院审

查逮捕。12月12日,该院作出批 准逮捕决定。

嘉定检察院认为,该案系购 买、运输、出售和使用假币的串案。 犯罪嫌疑人王某、楚某出售、运输假 币,数额特别巨大;代某、徐某购买 假币,数额特别巨大,其行为均触犯 刑法,分别涉嫌出售、购买、运输假 李某明知是伪造的货币而持 有、使用,数额较大,其行为涉嫌持 有、使用假币罪。

# 《上海市家政服务条例》明年5月施行

明确家政服务用户的权利义务

□记者 陈颖婷

本报讯 《上海市家政服务条 例》在市十五届人大常委会十六次 会议上表决通过,新规将于2020 年5月1日起施行。

数据显示,在全市800多万个 家庭中,正在使用或者有家政服务 需求的家庭超过了三分之一。今年 初. 上海市人大将《上海市家政服 条条例》列为了正式立法项目,率 先研究制定地方性法规。《条例》共 七章四十三条,分为总则、机构和人 员、规范和管理、促进和发展、行业 建设、法律责任、附则等。

《条例》明确, 本市建立促进 家政服务业发展协调机制, 市、区 商务行政部门承担家政服务业行业 管理职责, 有关行政管理部门应当 按照各自职责, 促进和规范家政服 务业发展,并积极发挥群团组织和

《条例》鼓励发展员工制家政

服务机构, 明确员工制家政服务机 构应当加强家政服务人员的培训和 管理, 促进家政服务机构专业化、 规范化发展

《条例》明确家政服务用户的 权利义务。用户的权利义务主要包 括:信息知情权和查验证件等权 利,以及按约支付费用、提供必要 的劳动保护条件、进行信息披露等 义务。家政服务人员的权利主要包 括:人格尊严受法律保护,有权拒 绝可能危及其人身安全的家政服务 等权利, 并明确家政服务人员应当 如实进行信息披露、按照要求或者 约定提供服务等

《条例》还加强行业规范和管 主要制度包括: 一是推行家政 服务标准化; 二是引导家政服务各 方订立合同; 三是建立家政服务管 理平台,; 四是开展家政服务机构 和人员备案; 五是实行家政服务人 员持证上门服务。

同时,落实家政服务赋能政

《条例》规定了技能培训补 贴、体检支持、加大人才培养力 度、支持家政商业保险发展、鼓励 保险机构开发家政商业保险产品等 多项行业扶持措施。

记者从市商委获悉,全市统一 的家政服务管理平台正在立项推进 中。该平台定位于公益,具备三大 -是信息归集功能,二是行 业监管功能, 三是公共服务功能。 该平台将与法规实施同步上线,实 现对全市家政行业的信用监管。

《家政条例》明确要求家政服务 机构应该及时将企业信息及其家政 服务人员的信息,在家政服务管理 平台上备案,并发放家政上门服务 证。截至目前,本市已有147家企业、 11万名家政服务人员实现持证上门 服务, 基本涵盖了规模品牌家政企 业。本市将重点依托家政服务管理 平台, 充分运用守法激励和违法惩 戒的双向杠杆,力争3-5年实现全 市家政行业持证上门的全覆盖。



#### 检察开放日:大学生参观"法治历史长廊"

□记者 夏天

本报讯 近日,黄浦区人民检 察院举办"检察开放日"活动,迎 来上海交通大学医学院 30 余名师 "会审公廨"、 生参观。 房"……这些见证中国现代司法制 度萌芽、屈辱、转折和重生的老建 筑,让同学们增强了法治意识。

现今黄浦检察院日常会议所在 地,是原法租界"会审公廨"旧 址, 曾被称为"远东第一大法庭"。

而一号楼底层,为原法租界"中央

在未检办检察官的带领下,师 生们还参观了未成年人司法办案 区,并了解了黄浦检察院围绕在校 学生、社区闲散青少年、来沪务工 青少年开展的"青春护航行动" 例如进楼宇、进社区、进学校开展 法制宣讲, 开展模拟法庭及举办亲 子沙龙等活动。**图为学生在参观黄** 浦区人民检察院的原法租界"会审 钱盛 摄

打造"上海家政服务"品牌

# 首批"上海家政职业导师"获聘

本报讯 日前,以"美好生活 构建中的家政产业发展"为主题, 首届中国家政产业发展,投资国际 论坛在沪开幕,会上,首批"上海 家政职业导师"获聘。

据国家发改委和商务部公开数 据显示,2018年,中国家政服务 业经营规模达 5762 亿元, 而随着 '家政 36条"和由国家发改委修订 发布的《产业结构调整指导目录 (2019 年本)》鼓励养老与托育服 务、家政行业发展, 宣布家政服务

上海市商务委员会副巡视员赖 晓宜透露,在上海800多万个家庭 中, 正在使用或者有家政服务需求 的家庭超过三分之一, 上海家政服 务的市场规模和市场需求呈现出双 向增长的趋势。尚玉英介绍说,近 年来,上海正积极探索推进家政服 务业的规范化和产业化建设:推行 持证上门服务,营造诚信安全市场 环境; 推进家政立法, 赋能规范行 业发展;培育企业做大做强,提升 家政产业能级,进一步打造"上海 家政服务"品牌。

为了进一步规范上海的家政 市场,上海市家政行业协会向6 位行业相关领域的专家颁发了首 批"上海家政职业导师"的聘书。 他们是高级养老护理师, 人社部、 商务部授予养老专家称号的张琴 英:全国家政技能大寨总裁判长 上海市劳动模范李关华; 食文化 研究会高级顾问、中国烹饪大师 孔坤寿: 洗染业高级讲师、全国 商贸服务业技能竞赛裁判长许宏 飞; 医学副教授、上海市优秀教 育工作者王慧麟;全国劳动模范、 礼仪讲师吴尔愉。

#### 直播间不都是"李佳琦" 骗子也在开直播

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 直播平台的博主并非 人人都是"李佳琦"。近日家住奉 贤的小芫就因轻信某直播博主的 "门路"而受骗。犯罪嫌疑人朱某 也因涉嫌诈骗罪,被奉贤区人民检 察院依法批准逮捕。

2018年10月, 小芸诵过某直 播平台认识博主"凌云",双方互 加微信成为好友。至 2019 年 6 月 6日, "凌云"在朋友圈发布一些 出售奢侈品包的广告,彼时,小芫 正好在专柜看中某款奢侈品女包, 她便找"凌云"询价。

到 6 月 9 日, 小芫接到"凌 云"消息,称该款包有内部认购渠 "凌云"可以带着她到专柜以 16000 元购买, 且愿意自己出 2000 元回购发票,这条件令小芫十分心动,有意跟进。但"凌云"又让小 芫先付8000元,作为定金用以提 前内部沟通。

但小芫觉得这个定金太多,便 "凌云"见其有退意,便 又说当时已经跟专柜那边的朋友说 好了,请她帮帮忙,自己也确实需 要这种发票赚钱,定金出5000元 也行。小芫考虑了一会儿,觉得可 以去专柜拿货还是相对靠谱, 便通 过支付宝账号转账 5000 元给对方, 双方约定7月8日到本市某商场专 柜提货。

7月8日下午, 小芫联络"凌 云"时,发现自己微信被拉黑,电 话打不进去,支付宝聊天消息被拒 收……她这才惊觉自己被骗,于是 到派出所报案。

根据小芫提供的信息, 民警发 现朱某有重大作案嫌疑, 2019年9 月8日,犯罪嫌疑人朱某在无锡市 某快捷酒店被抓获。经讯问, 朱某 今年6月在网上赌博欠债, 无力还 款,便谎称有渠道可以便宜买包取 信于小芫,骗取5000元用于还债。

#### 高中女生发布兼职信息引来男子猥亵

#### 闵行检察院对网站制发检察建议 要求堵上安全漏洞

□记者 季张颖 通讯员 胡佳瑶

本报讯 高中女生利用某知名 网站发布兼职信息, 却招来假雇主 借机实施猥亵,在案件办理之余, 承办检察官发现作为中介平台的该 网站,实际存在安全漏洞。为此, 近日, 闵行区人民检察院就对该网 站所属公司制发了检察建议, 要求 建立安全提醒机制,并设置对应聘 敏感信息敏感字段的筛查与监管。 该网站收到检察建议书后积极采 纳,进行了自查自纠工作。

今年1月23日,高中女生小 思 (化名) 临近毕业, 想在寒假兼 职打工,积累点社会经验,因此在 该知名网站上发布了兼职信息,留 下了姓名、联系方式及就读学校等 真实信息。无业人员黄某,某日百 无聊赖在该信息分类网上闲逛,看 到大量在校女生的兼职信息,心生 邪念, 于是黄某就以提供兼职工作 为由,将小思约出来见面并谎称店 里装修不方便,将小思骗进了自己 的车内。随后,将车停在人迹罕至 的地方,反锁车门对小思进行了猥 >> 后经闵行检察院提起公诉,闵 行区人民法院对此案作出判决, 男 子黄某因犯强制猥亵罪被判处1年 2个月有期徒刑。

闵行检察院第七检察部的检察 官在办理该案中,发现了该知名网 站作为中介平台,存在安全漏洞。

经过调查和研究,发现该网络平台 存在对招聘方资质审核不严、应聘 信息中包含竜星、竜模等敏感信息 及不当内容、公民个人隐私泄露风 险等问题。在此案中,该平台在网 络端上有对招聘资质进行审核,但 是在 app 端缺漏了对招聘方资质的 审核,致使被告人用手机注册钻了 空子, 仅靠个人身份认证就轻易获 取了未成年在校女生的应聘信息, 并引发了性侵犯案件。

为此, 闵行检察院向该知名网 站所属公司制发了检察建议。首 先,建立安全提醒机制,提高应聘 者的自我保护意识避免被传销、诈 骗等利诱而受到不法侵害; 其次, 加强对招聘单位的资质审查,提高 网站信息安全, 防范个人隐私泄露 风险: 第三,设置对应聘敏感信息 敏感字段的筛查与监管,特别是限 制对童星、童模类招聘或应聘信息

该知名网站收到检察建议书后 高度重视,进行了自查自纠工作。针 对平台安全漏洞积极整改,通过简 历下载限制、登录查看限制等举措 优化网站对招聘企业的审核制度: 并诵讨年纪发布限制、关键词屏蔽 及设置风险警示语等举措, 防范虚 假招聘事件的发生;此外,根据今年 10月1日起实施的《儿童个人信息网 络保护规定》,设置了专门的儿童个 人信息保护规则和用户协议。

上海市崇明区市场监督管理局 公告送达 沪市监崇公送 [2019] 977520-1号 海海签实业有限公司

撤销上海涟笠多

公票生则见好金疋忌见节及具料等予以证明。 根等子以证明。 是据《中华人民共和国行政许可第六十九条第二款的规定,我 定撤第2016年5月17日作出的 证据实业有限公司设立登记的 许可。

上海俣之昊工贸有限公司经股系决议解散,并已成立清算组。 决议解散,并已成立清算组。 权人自本公告刊登之日起45日P 本公司清算组申报债权,特此公台

陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361

### 环保公益广告

重复使用,多次利用



双面使用纸张 二减少量的废纸产生

优先购买绿色食品





6000~8000双一次性筷子 2一株20岁的大树